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Originalausfertigung 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses  

des Verbandsgemeinderates Arzfeld am  

Donnerstag, 08. April 2021, 16:00 Uhr,  

im Gemeindehaus Arzfeld 

 
 
Anwesend waren: 
 
1. Bürgermeister Andreas Kruppert als Vorsitzender 
 
2. Erster Beigeordneter Gerhard Kauth, Arzfeld 
 Beigeordneter Alfred Pick, Lierfeld  
 Beigeordneter Peter Philippe, Dahnen 
 
3. die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses 
 Horper Michael, Üttfeld 
 Groben Manfred, Waxweiler 
 Jakoby Axel, Dahnen 
 Nickels Günter, Roscheid 
 Hoffmann Rainer, Arzfeld 
 Thommes Dieter, Daleiden 
 i. V. Berg Manfred, Waxweiler 
 
Es fehlten die Ausschussmitglieder Hermann Köppen und Wolfgang Andre. 
 
Von der Verbandsgemeindeverwaltung Arzfeld waren die Fachbereichsleiter Walter Klar, Michael 
Kockelmann und Josef Freichels, der stellvertretende Fachbereichsleiter Stefan Ziewers sowie der 
Leiter der Stabstelle Michael Thiel - gleichzeitig als Schriftführer - anwesend. 
 
 

TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil 
 

 1. Baumaßnahmen der Verbandsgemeinde 

 2. Sanierung der Sporthalle Daleiden 
- Finanzierungsbeschluss 

 3. Digitalpakt Grundschulen 

 4. Antrag der CDU Fraktion zur Erstellung eines Gewerbekonzeptes 
für die Verbandsgemeinde Arzfeld 

 5. Sponsoringleistungen / Spenden an die Verbandsgemeinde 

 6. Mitteilungen / Verschiedenes 
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Nicht öffentlicher Teil 
 

 7. Vertragsangelegenheiten 

 8. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 
 
Der Vorsitzende eröffnete um 16:00 Uhr die Sitzung; er begrüßte die Anwesenden und stellte die 
ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Hiergegen wurden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
 

Abwicklung der Tagesordnung: 
 

Öffentliche Sitzung 

Zu Punkt 1. Baumaßnahmen der Verbandsgemeinde 

Bürgermeister Kruppert informierte über 
 
a) den aktuellen Baustand beim Feuerwehrhaus Oberpierscheid. Hier werden die nächsten Gewerke 

„Außenputz“, „Außenanstrich“ und „Außenanlagen“ in der KW 15 ausgeschrieben und der 
Innenausbau wird Mitte Mai abgeschlossen werden. 

 
b) den Anbau an das bestehende Feuerwehrhaus Arzfeld, wo derzeit noch einige Ausschreibungen für 

den Innenbereich, insbesondere technische Gewerke, durchgeführt werden. 
 
c) den Sachstand im Zusammenhang mit der Generalsanierung der Turnhalle Waxweiler. Die Arbeiten 

an der Turnhalle Waxweiler liegen derzeit leicht hinter dem Bauzeitenplan zurück. 

Zu Punkt 2. Sanierung der Sporthalle Daleiden 
- Finanzierungsbeschluss 

Hierzu waren den Ausschussmitgliedern ausführliche Erläuterungen an Hand gegeben worden. 
 
Anschließend wurde folgender Beschlussempfehlung an den Verbandsgemeinderat zugestimmt: 
 

„1. Der Verbandsgemeinderat der Verbandsgemeinde Arzfeld nimmt die Entscheidung des 
Haushaltsausschusses des Deutschen Bundestages über die Bewilligung einer Förderung aus 
dem Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend 
und Kultur“ von 3 Mio. € zur Kenntnis.  

 

2. Die Verbandsgemeinde Arzfeld wird den nicht durch die Bundesförderung gedeckten Betrag von 
705.000 € aus eigenen Mitteln bzw. über Kredite finanzieren.   

 

3. Die erforderlichen Haushaltsmittel werden im Rahmen des Haushaltsplanes für das Jahr 2022 
zur Verfügung gestellt.“ 

 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig. 
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Zu Punkt 3. Digitalpakt Grundschulen 

Hierbei geht es insbesondere um die Vergabe der Herstellung der Infrastruktur für die Anbindung an 
das überörtliche Glasfasernetz. 
 
Zur Umsetzung waren sieben Firmen zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert worden, vier Firmen 
hatten ein Angebot abgegeben. 
 
Das wirtschaftlichste Angebot ist das der Firma Niederprüm und Gerard EDV GbR, Bitburg, für die 
Lieferung und Montage der Netzwerktechnik mit 24.491,24 Euro und das Angebot der Firma électricité 
Kyll S.A. Holzthum/Luxemburg für die Herstellung der Netzwerkverkabelung mit 54.394,13 Euro.  
 
Entsprechend der Ermächtigung des Verbandsgemeinderates vom 24.09.2020 wurde der Auftrag 
bereits an die beiden Firmen erteilt. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss nahm hiervon zustimmend Kenntnis. 

Zu Punkt 4. Antrag der CDU Fraktion zur Erstellung eines Gewerbekonzeptes 
für die Verbandsgemeinde Arzfeld 

Der Antrag der CDU-Fraktion war allen Mitgliedern des Ausschusses mit der Einladung überlassen 
worden. 
 
Bürgermeister Kruppert informierte, dass die gleiche Thematik derzeit auch auf Kreisebene für den 
kompletten Landkreis geprüft, beraten und eine Empfehlung ausgesprochen wird. 
 
Ausschussmitglied Hoffmann sprach sich dafür aus, hier nicht doppelte Anstrengungen zu betreiben 
und zunächst die Untersuchungen des Landkreises in dieser Hinsicht abzuwarten. 
 
Allgemein war der Ausschuss der Ansicht, dass die gesamte Thematik zunächst zurückgestellt werden 
sollte. 

Zu Punkt 5. Sponsoringleistungen / Spenden an die Verbandsgemeinde 
- Annahmeerklärung der Verbandsgemeinde 

Die Verbandsgemeinde Arzfeld erhält folgende Spenden: 
 
SB-Märkte Winfried Schmitz, Daleiden,  250,00 Euro 
für die Freiwillige Feuerwehr Daleiden 
 
diverse Spenden für die Jugendhilfe   280,00 Euro 
 
 
Die Spenden wurden zunächst als vorläufige Spenden gebucht, bis alle Formalitäten (Anzeige KV und 
Beschluss) erledigt sind. 
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Nach einem Rundschreiben des Ministeriums des Innern und für Sport vom 18.06.2008 ist unter Ziffer 
8 (Seite 11) ausgeführt, dass die einzelnen Spenden bis zum Zeitpunkt der Genehmigung durch den 
Rat nur vorbehaltlich angenommen werden dürfen. Damit die Spende angenommen werden kann, ist 
es dringend notwendig, dass ein entsprechender Beschluss durch den Haupt- und Finanzausschuss des 
Verbandsgemeinderates Arzfeld gefasst wird. 
 
Die Spenden sind der Kreisverwaltung angezeigt worden. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss sprach sich zur Annahme der Spenden aus. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig. 

Zu Punkt 6. Mitteilungen / Verschiedenes 

Der Vorsitzende informierte, dass sich der Feuerwehrbedarfsplan in der Fortschreibung befindet. Eine 
entsprechende Vorlage zur weiteren Beschlussfassung wird für die nächste Sitzung des 
Verbandsgemeinderates am 20. Mai 2021 vorbereitet. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss Bürgermeister Kruppert gegen 16:55 Uhr die 
Sitzung und bedankte sich bei den Ausschussmitgliedern für die Teilnahme. 
 
 
Der Vorsitzende:    Der Schriftführer: 
 
 
 
Andreas Kruppert Michael Thiel 
Bürgermeister /kn. 

 


